
                                                                         

       CONSELHO REGIONAL DE SAÚDE DO PARANOÁ

                          Cons. Saúde - Paranoá              ‘’VIVA O SUS VIVA O CONTROLE SOCIAL’’

ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE SAÚDE DO PARANOÁ 

Ao vigésimo sexto dia do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, iniciou-se a
quinta Reunião Ordinária do Conselho Regional de Saúde do Paranoá – CRSPA, na modalidade online pelo
Google Meet, após a confirmação do quórum, o Presidente da Mesa Diretora, conselheiro Marco Antônio
Costa Santos cunprimentou os participantes e declarou aberta a reunião ordinária informando que a pauta
seria a avaliação das reuniões anteriores. O conselheiro Leandro,  seguimento trabalhador, informou que o
site do CRSPA seria lançado no dia primeiro de julho de 2025, para ser o canal oficial criado para divulgar as
ações do Conselho de forma mais transparente e efetiva. Disse que, neste site, haverá uma ouvidoria para a
população  esclarecer  dúvidas  e  fazer  denúncias  ou  elogios  de  qualquer  lugar,  a  qualquer  hora.  O
conselheiro Vanderlei, seguimento usuário, alertou que o CRSPA poderia ter problemas devido ao acúmulo
de denúncias na ouvidoria do site. O conselheiro Leandro disse que o site estava em fase de teste e que
mesmo que houvesse algum problema, era preciso mostrar o que acontece no Hospital da Região Leste.
Disse que o Conselho não teve acesso à elaboração da planilha de gastos do PDPAS do ano de 2025. A
conselheira Francileuda, seguimento trabalhador, fez ressalvas à preocupação do conselheiro Vanderlei e
defendeu o uso do site  para que a população pudesse reclamar  e ter  acesso a informações sobre os
atendimentos prestados pelo HRL e por outras unidades de saúde da região Leste. O conselheiro André,
seguimento usuário, disse que era favorável ao site e se dispôs ajudar, caso fosse distribuído o serviço
referente ao site. Falou que a falta de educação e de atendimento por parte dos servidores do hospital gera
motim e que a polícia ao tentar solucionar esses conflitos sempre ficava contra os pacientes. O conselheiro
Vanderlei  perguntou  qual  órgão  devia  ser  acionado  no  caso  de  um  acidente  e  se  o  site  teria  essa
informação. O conselheiro André pediu que o CRSPA verificasse porque o SAMU e o Corpo de Bambeiros,
quando acionados, sempre respondiam que estavam sem viaturas. O Presidente Marco Antônio falou que
sempre convidava o SAMU e o Corpo de Bombeiros para as reuniões do Conselho, mas que estes nunca
compareciam para tratar dessas questões. O conselheiro Leandro relatou que, no Pronto Socorro do HRL,
os casos chegavam na mesma proporção, por meio do SAMU e do Corpo de Bambeiros. Explicou os fluxos
de atendimento e descreveu o procedimento em caso de acidente.  O Sr.  José Maria,  representante da
Coordenadoria de Ensino do Paranoá pediu que a comunidade escolar recebesse orientações sobre a saúde
e sugeriu que se criasse grupos de trabalho compostos por servidores da educação e da saúde para tratar
da saúde na escola.  O Presidente  Marco Antônio informou que a próxima reunião seria  para tratar  da
distribuição de trabalhos e melhoria no atendimento à população. Propôs que fizéssemos um café pra falar
sobre  os  30  anos  do  CRSPA.  O  conselheiro  Leandro explicou  faltava  cadeiras  de  rodas  no  Pronto
Socorro/HRL porque os próprios pacientes roubavam estas cadeiras. E concluiu falando que o site não
estava engessado,  que as  sugestões  seriam bem-vindas.  O conselheiro  Vanderlei  convidou todos para
reunião  na  Associação  Comercial  do  Paranoá  dia  10/07/2025,  às  19:30hs,  com  a  presença  da  vice-
governadora.  Sr. José Maria elogiou a iniciativa do conselheiro Leandro que fez o site. E o Presidente do
Conselho convocou todos que estavam presente para a próxima reunião ordinária que será dia 31/07/2025,
no  auditório  do  HRL  e  deu  por  encerrada  a  reunião.  E,  eu,  Maria  Divina  de  Brito  Castro,  Secretária
Administrativa do Conselho Regional do Paranoá, lavrei a presente ata que será enviada aos membros da
Mesa Diretora e demais conselheiros presentes para assinatura.
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CONSELHEIROS ASSINATURAS

Marco Antônio Costa Santos 

André de Souza Moura

Leandro Chagas Demetrio

Francileuda da Silva

Eleuza Procópio de Souza Martinelli

Maria Rosa Furtado Clemens

Vanderlei Alves Pereira

Maria Creuza Evangelista de Aquino

Maria José Alves Moreno Cabral

Silvano Ângelo Lima

José  Maria  (Representando  a  Diretoria
Regional de Ensino)

Bruna ????

Aprovada em _____ de __________________ de 2025.

Maria Divina de Brito Castro
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